
 

COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO 
Provincia di Verona 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

N. 8 DEL  28/01/2020 

OGGETTO: CONCESSIONE  DELL'UTILIZZO  DEL  CENTRO  FAMIGLIA  DI  VIA  RAGAZZI  DEL  99 
ALL'ASSOCIAZIONE CARITAS DI  VALEGGIO SUL MINCIO PER L'ORGANIZZAZIONE DI 
INCONTRI  CON  MAMME  STRANIERE  PER  PRIMI  APPRENDIMENTI  DELLA  LINGUA 
ITALIANA 

L’anno  duemilaventi addì  ventotto del  mese  di  gennaio alle  ore  08:15 nella  Casa  Comunale,  previa 
l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e provinciale, vennero oggi convocati 
a seduta i componenti della Giunta Comunale: 

GARDONI ALESSANDRO
DAL FORNO MARCO
BIGAGNOLI BRUNA
REMELLI ALESSANDRO
PAON VERONICA
BENINI FRANCA

SINDACO
VICE SINDACO - ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Presenti  n. 6 Assenti n. 0 

Partecipa all'adunanza il SEGRETARIO GENERALE CINI MARCO. 

Presiede la seduta, nella sua qualità di  SINDACO, il Sig.  GARDONI ALESSANDRO che dichiara aperta la 
trattazione dell'oggetto sopra indicato. 
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LA GIUNTA COMUNALE

Richiamato l'art. 1 dello Statuto Comunale, ai sensi del quale il Comune di Valeggio sul Mincio promuove il  
reciproco rispetto e la valorizzazione delle diverse culture presenti nella realtà locale, offrendo pari opportunità 
di  promozione  sociale  ai  cittadini  stranieri,  anche  mediante  l’attivazione  di  iniziative  sociali,  educative  e 
culturali;

Richiamato il vigente Regolamento Comunale per la concessione di contributi e benefici economici a soggetti 
pubblici e privati  approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 31 del 09/05/2006,  che prevede la 
possibilità di concedere la fruizione gratuita od agevolata di servizi o beni mobili ed immobili del Comune al fine 
di incentivare la realizzazione di iniziative che perseguono fini di pubblico interesse a favore della comunità, 
nell’ambito di specifiche  aree di intervento,  tra le quali  quelle  connesse all’educazione e istruzione, nonché 
quelle rivolte alla promozione di politiche di genere e pari opportunità;

Vista la richiesta di concessione dell’uso di uno spazio presso il Centro Famiglia – Spazio 99, acquisita agli atti 
con  prot.  n.  544  del  10/01/2020,  trasmessa  dalla  signora  Marisa  Scaglia,  in  qualità  di  rappresentante 
dell’Associazione Caritas di Valeggio sul Mincio, al fine di organizzare una serie di incontri dedicati al sostegno 
delle mamme straniere (e bambini) per primi apprendimenti della lingua italiana, da svolgersi il martedì dalle 
9.00 alle 12.00, per il periodo gennaio - giugno 2020;

Riconosciuto il  valore sociale dell’iniziativa, in quanto la padronanza della lingua riveste notevole significato 
per il reale inserimento degli stranieri nel tessuto socio – culturale comunale;

Considerato pertanto che l’iniziativa,  in quanto diretta alla promozione di  politiche di  integrazione sociale, 
rientra  nelle  aree  di  intervento  di  cui  al  sopra  citato  Regolamento  e  nelle  finalità  e  nei  programmi 
dell’Amministrazione comunale;

Sentito il  Servizio Educativo  territoriale e riscontrata la disponibilità dello  spazio  richiesto  presso il  Centro 
Famiglia di via Ragazzi del ‘99 allo svolgimento degli incontri nelle date richieste;

Ritenuto quindi di mettere a disposizione gratuitamente dell'Associazione Caritas di Valeggio sul Mincio la Sala 
Conferenze e Time Out del  Centro Famiglia per l'iniziativa sopra descritta,  secondo quanto indicato nella 
richiesta acquisita con prot. n. 544 del 10/01/2020;

Dato atto che ai  sensi  dell’art.  49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n 267, sono stati  acquisiti  ed allegati alla  
presente deliberazione di cui  costituiscono parte integrante e sostanziale, i  pareri  in ordine alla regolarità 
tecnica e contabile espressi dai competenti Responsabili;

Visto il D. Lgs. 18 agosto 2000, n 267;

Con voti favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge 

DELIBERA 

1. Di  concedere  all’Associazione  Caritas  di  Valeggio  sul  Mincio gli  spazi  di  proprietà  comunale  “Sala 
Conferenze e Time Out” del Centro Famiglia di via Ragazzi del 99, per la realizzazione di incontri  con 
mamme straniere (e bambini) per primi apprendimenti della lingua italiana, per il periodo gennaio - giugno 
2020 il martedì mattina dalle ore 9.00 alle ore 12.00.

2. Di  effettuare la suddetta concessione a titolo gratuito,  in considerazione delle implicazioni  di  carattere 
sociale dell’iniziativa.

3. Di  demandare  al  Responsabile  dell’Ufficio  Servizi  alla  Persona  ogni  atto  gestionale  conseguente  al 
presente provvedimento.

4. Di trasmettere copia del presente provvedimento all’Associazione Caritas di Valeggio sul Mincio, nonché 
all’Ufficio Servizi alla Persona per quanto di competenza.
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Inoltre con voti favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge 

DELIBERA

- di dichiarare immediatamente eseguibile la presente deliberazione ai sensi dell’art. 134 comma 4 del D. 
Lgs.18 agosto 2000 n. 167, in modo da consentire l’inizio degli incontri dal corrente mese.
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COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO
Provincia di Verona

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005. 

IL SINDACO
GARDONI ALESSANDRO

IL SEGRETARIO GENERALE 
CINI MARCO
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